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PAOOR.0012.11.8.2025.MAM 
 
 

          Protokół nr 8/2025 
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej  
     i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Śremie 

 
Miejsce posiedzenia: sala nr 24 Urzędu Miejskiego w Śremie, ul. Plac 

20 Października 1, 63-100 Śrem. Obrady rozpoczęto 5 grudnia 2025 r. o godz. 
15:30, a zakończono o godz. 15:44. 

 (Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji stanowią załącznik nr 1 
do protokołu). 

 
 Członkowie Komisji obecni wg listy obecności. Nieobecna jedna radna: 

• Nina Stępa – usprawiedliwiona. 
 

(Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu) 
 

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyli: 
1. Agnieszka Juskowiak – zastępca Dyrektora Centrum Usług Społecznych 

w Śremie, 
2. Tomasz Klaczyński – Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie, 
3. Krzysztof Lewandowski – Skarbnik gminy Śrem, 
4. Sławomir Ratajczak – zastępca Burmistrza Śremu. 

 
Przewodnicząca Komisji – Justyna Bąkowska po stwierdzeniu kworum 

pozwalającego na podejmowanie prawomocnych decyzji, o godzinie 15:30 
otworzyła posiedzenie, powitała członków Komisji oraz zgromadzonych gości. 
W dalszej kolejności przedstawiła porządek obrad i zapytała o propozycje 
zmian. 

Zmian nie zgłoszono. 
 
Porządek obrad został przyjęty w następującej wersji: 
 

1. Przyjęcie protokołu nr 7/2025 z posiedzenia Komisji. 

2. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  

i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób  
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z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowych warunków częściowego  
lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania  
oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, ich wymiaru, 
zakresu i sposobu rozliczania; 

b) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Śrem; 

c) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2026 rok. 

3. Przyjęcie planu pracy komisji na 2026 rok. 

4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 

 
Ad 1. Przyjęcie protokołu nr 7/2025 z posiedzenia Komisji. 
 
Przewodnicząca Komisji poinformowała, że protokół został radnym 
udostępniony. Do protokołu nie zgłoszono uwag, wobec czego protokół został 
przyjęty bez zmian. 
 
Ad 2. Rozpatrzenie projektów uchwał. 
 

a) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób  
z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowych warunków częściowego  
lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania  
oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, ich  
wymiaru, zakresu i sposobu rozliczania; 

 
Przewodnicząca Komisji Justyna Bąkowska oznajmiła, że projekt uchwały 
został radnym udostępniony i otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
Dyskusja nie została podjęta. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały  
w sprawie w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  
i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze  
z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób  
z zaburzeniami psychicznymi, szczegółowych warunków częściowego  
lub całkowitego zwolnienia z opłat, jak również trybu ich pobierania  
oraz szczegółowych warunków przyznawania usług sąsiedzkich, 
ich wymiaru, zakresu i sposobu rozliczania. 
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Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (6) 
Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Artur Konon, Katarzyna Łeńska-
Szewczak, Katarzyna Sarnowska, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Nina Stępa 
 
Komisja w obecności 6 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt uchwały. 
 

b) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem; 
 
Skarbnik gminy Śrem Krzysztof Lewandowski zapytał Przewodniczącą 

Komisji czy może zreferować zarówno projekt uchwały w sprawie uchwalenia 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem jak i projekt uchwały  
w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2026 rok w tym punkcie 
obrad. 

 
Przewodnicząca wyraziła zgodę.  
 
Skarbnik gminy Śrem zreferował oba projekty uchwał. 
 
Przewodnicząca Komisji otworzyła dyskusję w temacie. 
 
W dyskusji głos zabrali: 
 
Radny Artur Konon 
zapytał, czy podwyżki w sferze pracowników samorządowych to te, które 
wynikają głównie ze wzrostu płacy minimalnej, który nastąpi w przyszłym 
roku. 
 
Skarbnik gminy Krzysztof Lewandowski 
odpowiedział, że tak. 
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Radny Artur Konon 
dopytał czy konsekwencją wzrostu płacy minimalnej będzie zmniejszenie 
różnicy w wynagrodzeniach dla różnych stanowisk. 
 
Skarbnik gminy Krzysztof Lewandowski 
odpowiedział, że trudno to przewidzieć, jednak zmiany przepisów 
wprowadzane w zakresie wynagrodzeń powodują, że można zaobserwować 
takie tendencje. Wzrost wynagrodzeń w wyższych kategoriach 
zaszeregowania jest o wiele mniejszy niż w przypadku płacy minimalnej. 
 
Radny Artur Konon 
nawiązał do wypowiedzi Skarbnika gminy o sfinansowania deficytu i jednej  
z podanych kwot w wysokości 90 000 000 zł. Zapytał, co się kryje pod tą 
pozycją. 
 
Skarbnik gminy Krzysztof Lewandowski 
odpowiedział, że są to wolne środki, które pochodzą z dotacji przeznaczonej 
na budowę osiedla przy ul. Farnej. Dodał, że w tym roku nie zostaną 
rozdysponowane, dlatego pozostają jako wolne środki na kolejny rok. 
 
Na tym dyskusję zakończono. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały  
w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (4) 
Justyna Bąkowska, Artur Konon, Katarzyna Łeńska-Szewczak, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Łukasz Brzeziński, Katarzyna Sarnowska 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Nina Stępa 
 
Komisja w obecności 6 członków zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały 4 
głosami „za”. 
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c) w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2026 rok; 

 

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania projektu uchwały  
w sprawie uchwały budżetowej gminy Śrem na 2026 rok. 

 

Wyniki głosowania: 
ZA: 4, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (4) 
Justyna Bąkowska, Artur Konon, Katarzyna Łeńska-Szewczak, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 
Łukasz Brzeziński, Katarzyna Sarnowska 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Nina Stępa 
 
Komisja w obecności 6 członków zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały 4 
głosami „za”. 
 
(Opinia Komisji w sprawie projektów uchwał stanowi załącznik nr 3 do 
protokołu). 
 
Ad 3. Przyjęcie planu pracy komisji na 2026 rok. 

 
Przewodnicząca Komisji oznajmiła, że projekt planu pracy Komisji na 2026 r. 
został Radnym udostępniony i zapytała, czy Radni chcieliby uzupełnić projekt 
lub zgłosić uwagi. 
 
Radni uwag nie zgłosili. 
 
Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji na 2026 
rok. 
 
Wyniki głosowania: 
ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
Wyniki imienne: 
ZA (6) 
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Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Artur Konon, Katarzyna Łeńska-
Szewczak, Katarzyna Sarnowska, Paulina Szulc 
PRZECIW (0) 
WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 
BRAK GŁOSU (0) 
NIEOBECNI (1) 
Nina Stępa 
 
Komisja w obecności 6 członków jednogłośnie zaopiniowała pozytywnie 
projekt planu pracy Komisji na 2026 r. 
 
(Raport z głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu). 
(Projekt planu pracy Komisji na 2026 rok stanowi załącznik nr 5 do 
protokołu). 
(Plan pracy stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 
 
Ad 4. Sprawy bieżące w zakresie działania Komisji. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję w tym punkcie obrad. 
 
Dyskusji nie podjęto. 
 

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca Komisji – Justyna 
Bąkowska podziękowała za udział w posiedzeniu Komisji, zamykając obrady 
o godz. 15:44. 

 
Na tym posiedzenie komisji i protokół zakończono. 
 
 
 

Przewodnicząca 
                                                    Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej  

i Bezpieczeństwa 
       

       /-/ Justyna Bąkowska 
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Załączniki do protokołu: 
1. Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji. 
2. Lista obecności radnych. 
3. Opinia komisji w sprawie projektów uchwał. 
4. Raport z głosowań. 
5. Projekt planu pracy Komisji na 2026 rok. 
6. Plan pracy Komisji na 2026 rok. 
 

 
 

 
Protokół sporządziła: 
Marta Mośkowiak 
Podinspektor PAOOR 
tel. 61 28 47 185 


